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Економічна сутність необоротних активів 

  

 Поняття «необоротні активи» формувалось разом із розвитком 

економічної науки та бухгалтерського обліку, тому в усіх наукових працях та 

нормативних документах передбачаються як бухгалтерські, так і економічні 

категорії, якими позначають поняття необоротних активів. Воно походить від 

категорії «капітал», яку описували в своїх працях відомі вчені-економісти 

(Ф.Кене, К. Маркс, А. Маршалл, С.В. Мочерний, А. Сміт та ін.) [1]. 

В. Є. Ванкевич зазначає, що необоротні активи − довгострокові матеріальні 

і нематеріальні активи, більша частина яких бере участь у процесі виробництва 

продукції, робіт, послуг більше одного року і кругообігу засобів суб'єкта 

господарювання, що забезпечує приплив грошових засобів [2]. 

Згідно Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», активи - ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих 

подій, використання яких, як очікується, приведе до отримання економічних 

вигод у майбутньому. У Національному положенні (стандарті) бухгалтерського 

обліку (далі - П(С)БО) 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» зазначено, що 

необоротні активи - всі активи, що не є оборотними. Водночас оборотні активи - 

гроші та їх еквіваленти, що не обмежені у використанні, а також інші активи, 

призначені для реалізації чи використання протягом операційного циклу чи 

протягом дванадцяти місяців з дати балансу [3]. 

Гудзь Н. В. наводить таке визначення необоротних активів — "це 

матеріальні, нематеріальні та фінансові ресурси, призначені для реалізації чи 

використання протягом терміну, що більший ніж 12 місяців чи операційний 

цикл". Автор наводить ряд критерій щодо визнання необоротних активів, 

вказуючи, що ці критерії використовуються для визнання будь-яких інших 

активів: — існує імовірність того, що підприємство отримає в майбутньому 

економічні вигоди, пов'язані з використанням об'єкта: у виробництві товарів чи 

наданні послуг, призначених для реалізації підприємством; для обміну на інші 

активи; для погашення заборгованості; для поділу між власниками; — його 

вартість може буди достовірно визначена [4]. 

Необоротні матеріальні активи багато разів беруть участь в 

господарському процесі і переносять свою вартість на продукцію (послуги) по 

частинах, тому їх нерідко називають також постійними активами або 

довгостроковими активами. На практиці до необоротних активів відносять 

майнові цінності з терміном використання більше одного року. Слід зазначити, 

що необоротні активи неліквідні та неманеврені активи. Це означає, що вони без 

значних втрат можуть бути конвертовані в грошову форму тільки після 

закінчення тривалих проміжків часу (від півроку і вище). Зрозуміло, що 
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фундаментальні майнові цінності, пристосовані до певного виду бізнесу, значно 

складніше продати на ринку, ніж оборотні активи (ліквідну продукцію, запаси). 

Але при цьому необоротні активи більш витривалі щодо інфляційних процесів, 

можуть приносити додатковий прибуток від здачі їх в оренду, зберігають свій 

зовнішній вигляд, підлягають індексації, отже не втрачають свою вартість [5]. 

Узагальнивши критерії визнання необоротних матеріальних активів, 

можна їх згрупувати до наступних: контрольованість, матеріально-речова 

форма, строк корисного використання понад 1 рік або операційний цикл, якщо 

останній триває більше року, вартість активу може бути достовірно визначена, 

отримання в майбутньому економічних вигід, цільовий характер використання 

активу [3, 4, 5]. 

На підставі досліджень поняття необоротних активів можна зробити 

висновок, що ця категорія бухгалтерського обліку є однією з найважливіших у 

господарській діяльності будь-якого суб’єкта господарювання, однак не можна 

говорити про однозначність і простоту цього поняття. 
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